

DIARIO MARROQUI

PERIODICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO VIII.-LARACHE, Martes 20 de Noviembre de 1928.-Número 2.337

APARTADO DE CORREOS NUMERO 43

EN LA «CASA DEL NIÑO»

Ayer fueron repartidos entre los pobres más de ciento cincuenta lotes de ropa

La caridad tuvo ayer su trofeo en la benéfica institución «La Casa del Niño».

La Asociación de Caridad de Larache que preside la augusta y egregia princesa S.A.R. la Serenísima Señora duquesa de Guisa repartió en la «Casa del Niño» entre los pobres más necesitados de la colonia española, cerca de ciento cincuenta lotes de ropas con las que poder hacer frente al crudo invierno que se avecina. Esta labor humanitaria y caritativa hace años viene realizando esta Asociación con escasos fondos, ya que los donativos de las almas generosas cubren las necesidades de los pobres que tiene Larache.

La duquesa de Guisa que desde que llegó a la ciudad del Lucus convirtió su regia mansión en palacio de los pobres, ha sido la más entusiasta mantenedora de esta institución benéfica, y por esa obra tan altruista tiene bien ganado el título de hada de los pobres de la ciudad del Lucus.

Los necesitados la idolatran y en todas las clases sociales se admira y elogia su altruismo que el pasado año fué premiado por nuestro Rey Don Alfonso XIII, concediéndola la Gran Cruz de Beneficencia.

Todos los años se ha celebrado el hermoso acto de repartir ropas a los pobres en el palacio de Guisa, presidido por la egregia duquesa.

La anunciada boda de su augusta y encantadora hija la princesita Monna, le impidió asistir este año al reparto de ropas y por este motivo se celebró ayer para solemnizar al mismo tiempo el día de su santo, Santa Isabel.

Siempre tiene en su noble corazón la augusta duquesa, el recuerdo de sus pobres de Larache, y la mayor satisfacción que habrá recibido por ser ayer su onomástica, habrá sido el de saber que más de cien pobres recibían en la ciudad del Lucus lotes de ropas, donadas por la benéfica Asociación que preside y a la que dedica sus mayores desvelos y concede importantes donativos.

EL ACTO

A las tres de la tarde como se había anunciado se celebró en la «Casa del Niño» el reparto anual de lotes de ropas para los pobres.

Asisten al acto el ilustrísimo señor cónsul de España don Eduardo Vázquez Ferrer, el representante del Ministerio Público don Julio Gutiérrez Barreto, el subdirector del Grupo Escolar don Juan Moris y los

representantes de la prensa local.

En este benéfico Establecimiento, blanco como las rosas mejillas de los niños que allí son alimentados en nombre de la Asociación de Caridad, todo es aseo, higiene y comisericordia hacia las criaturitas que van recibiendo una educación maternal inculcada por las beneméritas señoras de la Asociación encargadas de distribuir la comida a los niños pobres.

En el comedor un retrato de S. A. R. la duquesa de Guisa preside este hospitalario centro, en el que se encuentran cuando llegamos a él, la ilustrísima señora de Vázquez Ferrer, vice presidenta de la Asociación, doña María Teresa Daban de Chicoy, secretaria, la señorita doña Marieta Aragonés, tesorera y las distinguidas señoras de López Gómez, Dueñas, Ristory, Viuda de Clarambeaux, López de Haro, Navas, Ardura, Toruné, Clarambeaux, Madame Clinchant, Rodríguez Lasala, Madame Dominiel y señorita de Salas.

DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

La Junta Directiva toma importantes acuerdos

Un paso gigante ha dado la Asociación de la Prensa de Larache desde el nombramiento de la nueva junta directiva.

Un vasto programa ha trazado la junta y éste habrá de realizarse dado el entusiasmo que reina entre sus asociados, que han dado un amplio voto de confianza a los directivos para que inicien el resurgimiento de la Asociación.

Pequeñas diferencias de criterio que existían entre algunos socios de los que componen la junta directiva han sido aclaradas ante la intervención del entusiasta presidente de la Asociación, el distinguido capitán de Intendencia don Benito de Herrera que ha servido para estrechar los lazos de unión y compañerismo entre los profesionales de la prensa.

Hora era que fuéramos a esa inteligencia y rodaran por el abismo del olvido, los antagonismos y diversidades de criterio que durante algunos años han existido en perjuicio de la clase.

“Los periodistas que hacen los periódicos del Norte de Marruecos son verdaderos propagadores de la gigantesca labor que España ha realizado en Africa y cooperan eficazmente a divulgar a través del universo la obra colonizadora que después de un paz venturosa realiza la nación española en su zona de protectorado.

Estas palabras las han hecho públicas prestigiosos generales, altas personalidades, esclarecidos escritores, notables cronistas y cuantos han seguido de cerca la labor que viene realizando la prensa del Marruecos español.

En esta misión patriótica y divulgadora de la prensa, han tomado parte activa los periodistas de Larache, que en las colecciones de los periódicos locales y en los de la Península va quedando plasmada la obra de difusión que ellos realizan modestamente un día y otro desde que nuestro glorioso ejército atravesó por vez primera estos territorios de la zona pacificados y dispuestos a fecundizar la obra grandiosa de la colonización.

Por este motivo la satisfacción que hemos experimentado ante la unión realizada por los profesionales de la prensa local, ha sido inmensa y por ello también dedicamos hoy unas líneas en pro de ese acontecimiento profesional que ha de ser altamente beneficioso para la Asociación de la Prensa ya que por su carácter especial, tiene la misión de realizar una labor eminentemente cultural y artística en la zona de Larache.

La junta directiva en la que cuantos pertenecen a la Asociación, ha depositado su confianza, iniciará en breve esa labor que tiene el deber de realizar, ya que a ella por afinidad deben de estar unidos todos los elementos artísticos y culturales de la plaza para organizar cuantos actos sean necesarios por el buen nombre de Larache y no se vuelva a repetir el caso de que nuestra población no conmemore dignamente fecha tan señalada como la del 12 de Octubre.

Las autoridades civiles y militares, los organismos, entidades y centros de Larache no habrán de regatear su apoyo a la Asociación de la Prensa, ya que entre sus asociados se encuentran los que un día y otro van escribiendo el historial de la población, al que van unidos tantos nombres de heroes, caudillos y patriotas que colaboraron y colaboran a la obra que España ha realizado en estos territorios en nombre del mundo civilizado.

PARA LA FIESTA DE REYES El domingo se reunió la junta directiva de la Asociación de la Prensa. Su entusiasta presidente don Benito de Herrera Balaguer obtuvo un señalado triunfo en consolidar la unión entre los profesionales del periodismo local.

misión de algunos socios

En esta era de resurgimiento que se inicia para la Asociación de la Prensa, resurgimiento que se debe a su presidente, don Benito de Herrera Balaguer, puede ser también de actividad para la difusión de la cultura y las bellas artes que siempre tuvieron en los amantes de la pluma sus más entusiastas propagadores.

LA FIESTA ONOMASTICA DE LA DUQUESA DE GUIA

Ayer festividad de Santa Isabel, celebró su fiesta onomástica S.A.R. la serenísima señora duquesa de Guisa.

Con este motivo desde Larache enviaron varios telegramas de felicitación a la augusta princesa, salientes familias de nuestra buena sociedad.

DIARIO MARROQUI envía a la egregia duquesa de Guisa su más respetuosa felicitación con motivo de haber celebrado ayer su fiesta onomástica.

SE VA A REDACTAR UN CODIGO DE HONOR PARA LOS PERIODISTAS

Gijón.—La Federación internacional de Periodistas ha acordado crear Tribunales de honor y la redacción de un Código de honor para los periodistas.

UN ESCRITOR FRANCES DEDICA ELOGIOS A MADRID

Burdeos.—“Le Petit Girondin” publica un artículo del señor Legendre, tan conocido del público culto español por sus estudios sobre las Jurdas, titulado “Madrid, capital del aire puro.”

El cronista hace una bella apología del clima y las condiciones de habitabilidad de Madrid y dice, entre cosas, lo siguiente:

“Madrid, al transformarse, en una gran capital moderna ha sabido permanecer, o mejor dicho, va siendo cada vez una residencia en donde se respira a plenos pulmones. Ha perdido el carácter provinciano que presentaba en algunos sitios anteriormente, o al menos no los ha conservado más que como un antiguo encanto, sin ser obstáculo para el desarrollo de las necesidades actuales.”

EL HAMBRE EN CHINA

LOS PADRES VENDEN A SUS HIJOS COBRANDO MISERABLES CANTIDADES

Pekín.—El hambre se extiende por toda la comarca de las cercanías de la capital, despojado de haberse enriquecido de los pueblos.

Los padres famélicos, venden a sus hijos, unos por remediar su situación y otros para librarse de la carga.

Los niños menores de diez años se cotizan a precios que oscilan entre la equivalencia de cinco a ciento veinticinco francos.

Las muchachas de dieciséis años se pagan hasta a seiscientos francos.

La mayoría de estas se dedican a un tráfico infame.

TEATRO ESPAÑA

EL ESTRENO DE HOY

Años hacía que por el escenario del Teatro España no pasaba una compañía de comedias que tuviera tan cariñosa y entusiasta acogida como la que viene obteniendo los valiosos elementos que forman la notable compañía de Tormo Dieguez.

Antonio Dieguez, sin disputa alguna, uno de los primeros actores cómicos de vanguardia, que tiene la Farándula, ha alcanzado los mayores elogios de la crítica y público por esa ductilidad que tiene para hacer inimitables creaciones de los protagonistas de cuantas comedias viene dando a conocer en esta brillante temporada que realiza en Larache con la gran actriz cómica Anita Tormo para la que no hay adjetivos que prodigarle por sus envidiables dotes artísticas de consumada actriz.

En las funciones celebradas el domingo estas dos figuras principales de la compañía alcanzaron un éxito sin precedentes, especialmente el joven actor Dieguez en la interpretación del protagonista de la comedia de Muñoz Seca “Bartolo tiene un flauta.”

Ovaciones y ovaciones les prodiga todas las noches a la compañía el público larachen se que estaba deseoso de ver bien interpretado el género teatral que hoy impera en los escenarios españoles y que tan estupendamente interpretan Anita Tormo y Antonio Dieguez, con los notables elementos que les acompañan en esta tournée artística que tan grato recuerdo dejará en Larache.

Para hoy se anuncia el estreno de una obra verdaderamente cómica titulada “Napoleón en la Luna, obra en la que la compañía hace una acabada creación.

UN DISCURSO DE COOLIDGE

JUICIO DE UN PUBLICISTA

Paris.—Bajo apariencia de falsa modestia—dice Durtel— el discurso de M. Coolidge ante los representantes de la Legación Americana, es un sencillo monumento de imperialismo. El presidente de los Estados Unidos con algunas restricciones inspiradas por la cortesía internacional, afirma que la moral americana es la moral que debe dominar en el mundo. Que su país no es solo el primero por todo sino también por la extensión de los sacrificios financieros realizados con motivo de la guerra; que los métodos americanos son lo únicamente eficaces, y que para su seguridad los Estados Unidos deben armarse poderosamente. Ya conocemos el tema. Para que la Humanidad sea feliz es preciso que el policía yañ que esté equipado de tal manera que nadie pueda osar nunca una aventura guerrera.

El papel de los Estados Unidos es dirigir el viejo y el nuevo Mundo. Desde tan alto, haciendo prevalecer una civilización tan trascendente, que los pueblos no tengan más que aproximarse y arreglar sus quezallas de un modo amable, bajo el ojo idealista del Tío Sam.

EL CAPITAN GENERAL DE VALENCIA EN GRAVE ESTADO

Valencia.—El nuevo capitán general de la región, que hace días fué nombrado para tan importante cargo, don Juan

García Trejo, y que se ha posesionado hace muy poco de la Capitanía general, ha caído gravemente enfermo.

Lea usted DIARIO MARROQUI que es el periódico de mayor circulación de la zona

El mejor remedio contra el peor dolor

de cabeza (jaqueca), dientes, reuma, etc., es el
SELLO "SOBOC"
(Nombre registrado)

Especialidad del farmacéutico Pío Cobos del Valle.
FARMACIA ESPAÑOLA.—LARACHE

NOTA.—Por vuestra salud y conveniencia usad siempre los preparados «SOBOC»

COMPAGNIE ALGERIENNE

SOCIEDAD ANONIMA FUNDADA EN 1877
Capital 1000.000.000 de francos completamente desembolsados

Reservas: 93.000.000 de francos
Domicilio social: PARIS 50 Rue d'Anjou
Todas operaciones de Bancos, de Bolsa y de Cambio
Cuentas de depósitos a vista y fijar
Depósitos a vencimiento
Descuento y cobro de todos giros
Créditos de campaña. Préstamos sobre mercancías
Envíos de fondos. Operaciones sobre títulos. Depósito de Títulos
Suscripciones. Pago de cupones
Alquiler de departamentos de cajas de hierro
Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países.
Agencias en Francia y en todas las ciudades y principales localidades de Argelia, de Túnez y de Marruecos
Carretera de Alcázar
Agencia en Larache
Corresponsales en todo el mundo

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicios España-Africa-Canarias

LINEA BARCELONA AFRICA CANARIAS

SALIDAS DE:

Barcelona	los jueves	12
Tarragona	" viernes	31
Valencia	" domingo	15
Alicante	" lunes	61
Cartagena	" martes	17
Almería	" miércoles	18
Málaga	" jueves	16
Ceuta	" viernes	20
Cádiz	" domingo	11
Las Palmas	" jueves	15
Tenerife	" viernes	16
Cádiz p. Barba	" lunes	19

Salidas de Larache para Cádiz los días 2, 6, 11, 16 21 y 26

La Valenciana

Servicio diario entre Alcázar, Larache, Arcila, Tánger, Tetuán y Ceuta

	Horas de salida	Tarifa de precios	
		1.º	2.º
De Larache a	Arcila	6 ptas.	4 ptas.
	Tánger	10 »	6 »
	Ceuta	17:50	11 »
NOTA.— Los coches de las 13 y 16 horas solo llegan hasta Tánger.			
De Larache a	Arcila	6 ptas.	4 ptas.
	Puerto Internacional	10 »	6 »
	R'gala	13 »	8 »
De Larache a Alcázar	Directo y sin pasar por Tánger, 9 horas.	15 »	10 »
	8, 10, 11 y 30, 13	19 »	13 »
	15 y 30, 17 y 30 y 19 horas	2'50	2'00
De Alcázar a Larache	1 y 30, 9, 11, 13, 15, 17 y 19 horas	2'50	2'00
	Larache	2'50	2'00
De Alcázar a	Arcila	8'50	6'00
	Tánger	12,50	8'00
De Alcázar a	Arcila	21'50	15'00
	Tetuán		
	Ceuta		

Esta Empresa tiene establecido un gran servicio de automóviles rápidos modernos, de gran lujo y comodidad, entre Algeciras, Cádiz y viceversa, y Algeciras, Jerez, Sevilla y viceversa, y Algeciras y Málaga, en combinación con la llegada y salida de los barcos correo de África.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA
Antiguo hotel, montado a la moderna con magnífico servicio de comedor, espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta, por abonos y cubiertos. Se sirven encargos. Esta casa cuenta con un buen jefe de cocina.

La visita del Rey y del Jefe del Gobierno a Cáceres

Cáceres.—A la hora convenida llegó el Rey, acompañado del marqués de Estella, capitán general de la región, Berenguer y duque de Miranda.

Esperaban la llegada las autoridades, los niños de las escuelas, los somatenes y el vecindario en masa, que les tributó un cariñoso recibimiento.

Organizada la comitiva se dirigió al templo de Santa María, en donde se cantó un «Tedeum».

Después marcharon a visitar el cuartel Infanta Isabel, donde se aloja el regimiento de Segovia, recorriendo todas las dependencias.

Después, en el cuarto de banderas, se les obsequió con un «lunche».

El marqués de Estella pronunció breves palabras, congratulándose de la organización y disciplina de la guarnición, bases fundamentales del engrandecimiento de la patria, de la honorabilidad del Ejército y del resurgimiento de la nación.

Señaló los prestigios que nuestro país tiene en el extranjero y el crédito que va recobrando.

Terminó diciendo que, como militar y como jefe del Gobierno, celebraba la buena organización del cuartel en que se encontraba.

A continuación Don Alfonso y sus acompañantes recorrieron la parte antigua de la Ciudad y visitaron la Casa Cuana y el Hospital, comentando sus espléndidas instalaciones.

Seguidamente se trasladó la comitiva al nuevo puente sobre el Tajo, situado a treinta

kilómetros de la capital, donde se habían congregado numerosas representaciones de todos los pueblos de los partidos de Goría y Garrobillá, para aguardar la llegada de Don Alfonso y del marqués de Estella.

Al regreso a Cáceres fueron obsequiados por el Ayuntamiento y la Diputación con un vino de honor.

La masa coral cáceresa interpretó un escogido programa.

A las seis de la tarde regresaron a Guadalperal.

Mañana visitarán el puente del Cañal y asistirán al sé que en el histórico castillo de Monfrago les ofrece el conde de Trespalacios.

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora "Unguento Mágico, tres días. Es radical. Farmacias y droguerías. 1'60 pesetas



Agentes depositarios: Jacob & Isaac Laredo

"PANTER"

Las mejores hojas para máquinas de afeitar. Paquete de diez cuchillas 4'00 pesetas. Una cuchilla suelta 0'50. De venta en "Goya"



DE VENTA CASA GOYA

UNA GRAN MARCA

PARA DISTINGUIR DOS EXCELENTES PRODUCTOS PARA LA ALIMENTACION

Leche condensada P. F. ESBENSEN



Mantequilla P. F. ESBENSEN

Sonlas mejores del mundo

La leche condensada ESBENSEN es elaborada con leche procedente de vacas sanas de Dinamarca, alimentada con los ricos pastos de aquel privilegiado país. Es recomendada para niños y enfermos. Desconfíe de las muchas IMITACIONES que se han hecho de este artículo y exija siempre en la lata el nombre de P. F. ESBENSEN. Representante en Larache: Antonio López Escalante.

Compañía General de Transportes y Turismo en Marruecos

C. T. M.

Domicilio social: Carretera de Rabat.—Casablanca.

AGENCIA EN LARACHE: PLAZA DE ESPAÑA

Servicios fijos diarios entre Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador, Marrakech, Fez, Mekinez, Oued-Zem, Boujad, Tadia, Beni-Mellal, Agadir, Taroudant, Oudjda, Melilla y Orán.

NOTA IMPORTANTE.—La Agencia de Larache extiende billetes en firme y con anticipación para cualquier población de las que se indican en el anterior itinerario.

Transportes de mercancías en general.—Seguros. AGENTE EN LARACHE: JACOB S. LEVY. PLAZA DE ESPAÑA

Banco Español de Crédito-S. A.

MADRID

Capital social 50 millones de pesetas.

Capital desembolsado 80.428.500 pesetas

Reservas 30.290.448.26

Caja de ahorros: Intereses 4 % a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras.

Sucursal de Larache: Avenida Reina Victoria Horas de Caja de 9 a 13

FERROCARRIL

CEUTA-TETUAN

Horario de trenes que regirá a partir del día 30 Octubre 1924

Estaciones

CEUTA A TETUAN

	M. 32	M. 34	M. 36	C. 2
CEUTA (PUERTO) S.				16 45
LI.				16 50
CEUTA S.	8,05	10 33	8,50	6:4
TETUAN LI.	9,45	12 0	2 25	8 19

Cruces: Trenes 31, y 35, en Rincón 33 y 75 en Negro

TETUAN A CEUTA

	M. 33	C. 1	M. 33	M. 35
TETUAN S.	16,76	8,30	6,26	19,10
LI.	17,5	9,55	7,55	20,40
CEUTA S.		9,59		
CEUTA (PUERTO) LI.				

Cruces: Trenes 2 y 76, en Negro.

Antonio Balaguer

CASA FUNDADA EN 1812

Depósito de materiales de construcción. Fábrica de baldosas hidráulicas. Maderas de todas clases. Hierros. Chapas galvanizadas. Labado de madera. Serería mecánica. Artículos de Sajar. Batería de cocina. Cerámica. Cristalería. Metales. VENTA EXCLUSIVA DEL TAN ACREDITADO CEMENTO "ASLAN"

El turismo hispano-franco marroquí

Todo el Marruecos español y francés con automóviles Panhard-Maroc-Express-Limousine-Minerva de gran lujo

Esta empresa bajo la dirección y administración de don Ernest Robin, hace diariamente el servicio entre:

Tánger-Larache-Rabat-Meknes-Fez-Oujda-Orán

Rabat-Casablanca-Berechid-Settat-Marakech

Casablanca-Mazagan-Safi-Mogador

NOTA.—Despacho de billetes en el kiosco de tabaco de don José Pascual frente a la "Vintoola". Plaza de España.

Bodegas Franco Española

LOS MEJORES VINOS DE MESA

Depositarlo: Manuel Arenas

Avenida Reina Victoria

Villa María Torres

DEPOSITO DE CARBONES

ventas al por mayor y por menor

antizado GARDIFF: todo grueso. Calidad extra. En briquetas

y de metalúrgico.

Almacenes: Camino bajo de la

Torre

Depositarlo: IGNACIO BAR

TALLEY LERS

DE UNA ORDEN GENERAL

El Tercio ha tenido durante la campaña 2.000 muertos y 6.000 heridos

Por la Jefatura Superior, de Sidi Mesaur, Afrau, y en las Fuerzas Militares de Marruecos, se ha publicado una orden general disponiendo acerca del correspondiente juicio contradictorio para determinar si el Tercio por los combates de 1924 en la zona occidental y por otros posteriores, se hizo acreedor a la concesión de la corbata de San Fernando como recompensa colectiva designándose para la tramitación del procedimiento al teniente coronel del Cuerpo de Estado Mayor don José Martín Prats.

Esta decisión del alto mando parece que está basada en las declaraciones a que dieron lugar la resolución de distintos expedientes para la concesión de la cruz de San Fernando de la Medalla Militar a varios oficiales, clases y tropa de la Legión, así como de la información instruida para esclarecer si dicho Cuerpo mereció la Medalla Militar como recompensa colectiva en los combates de 1924, en la zona occidental y por último con ocasión de la formación de recompensa por los méritos contraídos durante la campaña de 1927.

En el historial del Tercio se ve que los combates de Melilla, Casanova, Sept, Tasuda, Ambar, Tizzi-Azza, tomó parte con más de la mitad de las unidades que tenía organizadas. También en al zona de Melilla en los combates de Tifaruit,

de Tetuán en Cobba Darsa, Gorgues, Afurid, Kudia Tahay y después en Monte Malmusi tomaron parte dos o tres banderas completas y por último el conjunto de combates que constituyeron la operación de librar el campamento de Xauen, recoger las fuerzas del sector y retirarlas sobre Tetuán, intervino con cinco banderas, de las seis organizadas que, para un efectivo total de mil cuatrocientos veintinueve fusiles sufrieron seiscientos setenta y cuatro bajas, es decir, más de la mitad, sin que en ningún momento perdiera lo más mínimo la moral de las tropas, ni su eficacia táctica.

El Tercio, como elemento de combate ha contribuido de modo principal a casi todas las operaciones esenciales de guerra llevadas a cabo durante la campaña acreditando valor extraordinario y disciplina y sufriendo dos mil muertos y seis mil heridos lo que representa más de una tercera parte del total de efectivos que ha pasado por sus banderas.

Papel de carta blanco, color, y fileteado en estuche y carpetas de cinco cartas en "Goya"

NOTICIERO DE LARACHE

Ayer celebraron su fiesta onomástica las bellísimas señoritas Isabel G. Polavieja e Isabelita Salas, que recibieron numerosas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Se encuentra algo aliviada de la indisposición que padece la distinguida esposa del teniente coronel jefe de los Servicios de Intendencia don José Terrer Guinar.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

A la capital del protectorado marchó ayer el director del Banco de Estado de Marruecos don Pedro Romera.

A Arcila marchó ayer regresando por la tarde el conocido abogado don Juan Sánchez Ferrero.

De la ciudad del Estatuto llegó ayer el comerciante israelita don David Bergel.

Ha experimentado mejoría en la dolencia que le aqueja el comerciante don Baldomero Valle, al que deseamos un total restablecimiento.

Para Ceuta salió ayer el administrador del Hospital Militar, capitán don Antonio Sanz Neira.

Ofrécese joven con horas libres por la mañana o por la tarde para trabajos de oficina o cosa análoga, conociendo algo de mecanografía. Escribir: D. A.—Apartado 43. Larache.

Para tomar posesión del cargo de director del Hospital Militar de Alcázar, marchó ayer a la citada población el comandante médico don Juan Romeu.

El representante en esta de la importante y acreditada sastretería gaditana don José Moreno Utrera, nos participa la próxima llegada del viajante don Urbano López, con un extenso y variado muestrario, tanto pa-

ra trajes de caballeros como confecciones de señoras.

Se alquilan cuartos en el fondak alemán, un piso con cinco cuartos, cocina y azotea y un piso calle Yebiel con cuatro cuartos y azotea. Razón Mesod Sabah.

El importante periódico de la zona francesa "La Presse Marocaine" se vende todos los días en el Establecimiento "Goya".

Se alquila un local frente a Correos.

Razón: M. Sarmiento.

Se alquilan tres habitaciones amplias y ventiladas. Darán razón en la empresa de autos "La Unión" plaza de España.

Anuncios breves

Se alquilan almacenes y garajes fondak López. Carretera Alcázar y un piso casa Relojero.

Se alquila el local que ocupaba la peluquería "La Higiénica".

Razón A. López Escalant.

Cartelera

TEATRO ESPAÑA.— Gran éxito de la compañía de comedias Tormo-Dieguez.

Estreno de la comedia en 3 actos de Navarro y Saez "Napoleón en la Luna".

CINEMA X.— Estreno de la grandiosa producción "Ufa" en 6 partes "La pequeña telefonista" y una película cómica en dos partes.

Anuncie en "Diario Marroquí"

GOYA

Los talleres tipográficos de la casa GOYA, han sido trasladados a una de las transversales de la avenida Reina Victoria a Chinguit frente al Jardín de las Hespérides. Una maquinaria moderna tipos novísimos y un personal seleccionado permiten la confección de impresos irreprochables a precios verdaderamente ilimitados.

Preparación y material especial para producir toda clase de impresos para el Ejército y centros oficiales. Taller de encuadernación GOYA

El mejor papel de fumar CLASICO. Caja de cien libritos a 5'00 en la casa "Goya"

ULTIMA HORA

Ha fallecido el capitán general de Zaragoza, don Juan García Trejo

CAMBIOS

Franco 24'80
Libras 30'08
Dolares 6'20

MANIFESTACIONES DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

El domingo regresó a Madrid el general Primo de Rivera que fué recibido en la estación por el Gobierno y las autoridades.

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que Don Alfonso estaba satisfechísimo del viaje realizado por la provincia de Cáceres anunciando que le había sido regalada una corbata al estandarte del Orfeón de Cáceres.

Dijo también que había sido nombrado gentil hombre de Cámara de Su Majestad el presidente de la Diputación de Pontevedra.

Hablando el presidente sobre el proyecto de regalar un monumento a Cuba que sería hecho por suscripción nacional se adhería a la idea pero que creía inadecuado el que se erigiera en España un monumento a Martí el héroe de la Independencia cubana.

EN PUNTA PESCADORES CAE UN AVION INGLES

El Alto Comisario de España en Marruecos ha enviado un telegrama comunicando que en Punta Pescadores ha caído un aparato Haviland tripulado por el comandante inglés Campell y un capitán.

Los tripulantes del avión que cayó por haber sufrido averías fueron salvados habiéndose dispuesto el envío de un remolcador que recogerá el aparato.

EL MARISCAL PETAIN EN MADRID

De París llegó a Madrid el mariscal francés Petain acompañado del almirante Lacasse con objeto de asistir a la inauguración de la Casa de Velazquez a cuyo acto que tendrá gran solemnidad asistirán Su Majestad el Rey, el Gobierno y salientes personalidades de las Letras y las Bellas Artes hispano francesas.

En la Embajada francesa se ha celebrado hoy un almuerzo en honor del mariscal Petain y del almirante Lacasse.

LA ONOMASTICA DE LA INFANTA ISABEL

Con motivo de haber celebrado hoy su fiesta onomástica la popularísima infanta Isabel acudieron a su palacio Su Majestad el Rey, la real familia el Gobierno y salientes personalidades de la aristocracia.

EL REGRESO DEL REY

De su excursión a Cáceres y después de haber asistido a la cacería celebrada en Guadalperal regresó esta mañana a Madrid S. M. el Rey.

Fuó recibido por el Gobierno en pleno.

ENTREGA DE REALES DESPACHOS

En la Escuela Superior de Guerra el ministro del Ejército general Ardanaz, ha hecho entrega de los reales despachos a los nuevos capitanes de Estado Mayor.

FALLECE EL CAPITAN GENERAL DE ZARAGOZA

En Valencia ha fallecido el teniente general García Trejo que hace unos días había sido ascendido y destinado a la Capitanía general de Zaragoza.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo, siendo presidido el acto fúnebre por el general Castro Girona que ostentaba la representación del Rey y del Gobierno.

EL NIÑO DE LA PALMA VUELVE A TOREAR

Dicen de Sevilla que el popular matador de toros Cayetano Ordoñez (Niño de la Palma) que se había retirado del toreo, ha decidido volver a las lides taurinas y reaparecerá en breve en una de las principales plazas de España.

MAS DE VEINTE PERSONAS MUERTAS POR UN CICLON

Comunican de Londres que después del ciclón que ha pasado por encima de Inglaterra en cuya capital es donde más estragos ha hecho, se sabe que ha ocasionado 20 muertos y más de doscientos heridos algunos de ellos de gravedad.

Millares de árboles han sido arrancados por el ciclón que derrumbó también varias casas y líneas de telégrafos y teléfonos.

LA CUESTION DE REPARACIONES

Telegrafían de París diciendo que está ya ultimado el memorandum que por la comisión de peritos se ha extendido, y que será dirigido a Alemania sobre lo que esta nación debe pagar en definitiva por reparaciones.

Con este motivo, Inglaterra, Francia y Bélgica han mostrado su conformidad quedando así resuelto parte del malestar mundial por esta causa.

Gran parte del éxito de esta solución, se debe al señor Poincaré, según manifestaciones de la Prensa al comentar este memorandum.

La cantidad que se fija rebasa a la de dos mil millones y medio de marcos oro.

LOS DESPERFECTOS DEL TEMPORAL

Dicen de Londres que brigadas de obreros se ocupan en la reparación de los desperfectos causados por el temporal, creyéndose tardarán más de diez días en que queden normalizados los servicios.

GOMEZ

SEMILLAS

tanto para plantas forrajeras como de legumbres, naranjos, olivos y demás frutales. Diríjanse a J. P. MARTIN.—MALLEN, 21. S. E.—VILLA. (Para detalles pídase catálogo). Las semillas de esta Casa están todas experimentadas.

Bodegas Españolas

Ha establecido en esta un depósito en la carretera de Alcázar número 32 (junto al Garage Central)

Vinos puros, blancos, claretos y tintos a 9,60 la arroba y 0,60 el litro.

Embotellado expreso a 0,60 botella. Servicio presentado a domicilio sin propina.

COMPAGNIE MAROCAINE

Agencia de Larache

Esta Agencia pone en conocimiento del público que en sus grandes almacenes situados en la carretera de Alcázar, (Fondak Si Taber), tiene a la venta grandes partidas de hierros de todas clases, cemento, chapas onduladas, cereales, paja, heno y otros artículos a precios y condiciones ventajosas.



SUNFLOWER

PETROLEO SUPERIOR VACUUM OIL COMPANY

¡Dámas luz!

Se vende en todas partes de Marruecos

Vacuum Oil Company

El mejor papel de fumar CLASICO. Caja de cien libritos a 5'00 en la casa "Goya"

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galviño

Sobre Telégrafos

Cada vez que guidos por una ser tida necesidad pedimos aumento de personal para esta oficina de Telégrafos y ampliación de horas en el servicio, solemos oír decir que ello no es posible ya que la recaudación no responde a los gastos que origina.

No sabemos si estas opiniones estarán o no fundamentadas; lo que si nos atrevemos a decir es que pueden entrar en nuestro cálculo que nuestros autoridades superiores, insiradas siempre en su buen deseo y demostrado interés de conceder todas facilidades puedan participar de ese criterio.

Probado tienen nuestros Gobiernos y las autoridades de nuestra zona el firme y decidido propósito que les animan de conceder a estas poblaciones cuantas facilidades sean factibles en el ramo de comunicaciones.

Evidente prueba de cuanto decimos nos la da tacita y claramente con harta elocuencia el establecimiento del ferrocarril Larache-Alcázar, construido más que por los beneficios económicos que reporte su explotación para intensificar y aunar las relaciones comerciales de dos poblaciones vecinas y hermanas, dotándolas de medios fáciles y económicos de transportes.

No es posible en manera alguna, que a esta ni a ninguna estación telegráfica pueda considerarse bajo el punto de vista de negocio, máxime si tenemos en cuenta que el Estado nunca regateó su apoyo moral si ello resultaba beneficioso para nuestra obra colonizadora.

Las distintas veces que con todo respeto hemos pedido aumento de personal para esta oficina de telégrafos y mayor número de horas de servicio,

hemos fundamentado nuestra petición en una bien sentida necesidad.

Para una población como la nuestra, que día por día viene progresando, que su comercio se estabiliza y ensancha, que la implantación de industrias va en aumento y que la explotación de la agricultura está adquiriendo caracteres de regularidad, nos quiere parecer de una gran necesidad para el mayor progreso de estas actividades que se disponga de los más fáciles medios de comunicación.

El Telégrafo, por su rápida comunicación, es un auxiliar eficaz y poderoso que contribuye al progreso de esas actividades.

Pasadas las nueve de la noche, hora oficial que queda cerrado el Telégrafo en esta plaza, suelen hacerse muchas operaciones mercantiles y que por no disponer de suficientes horas de oficinas no pueden proporcionar estas operaciones todo el beneficio que debiera.

Esto, por cuanto al comercio se relaciona, que para lo esencialmente particular, es también necesaria la ampliación de horas de servicio.

Hemos demostrado muchas veces que la población de Alcázar lleva un continuo aumento en el censo de su población civil por las numerosas familias que fijan su residencia en esta y la necesidad absoluta de ir dotándola de las necesidades que requiere dicho censo.

El asunto de Telégrafos, tanto en la ampliación de horas de servicios como en el aumento de personal, es asunto que debe merecer la atención de ser estudiado y esperamos que por parte de quien corresponda se haga algo en el sentido que solicitamos y pedimos en nombre de nuestra población.

Lámparas y material eléctrico de la mejor clase al precio más económico. Casa "GOYA" Alcazarquivir

Los duques de la Victoria

El pasado sábado, a las cuatro de la tarde, y en unión de S. E. el Excmo. Sr. D. Emilio Mola, estuvieron visitando el hermoso campamento de los heroicos Regulares de Larache, los excelentísimos señores duques de la Victoria.

Los ilustres huéspedes fueron recibidos por el prestigioso jefe del Grupo don Juan Yagüe y toda la oficialidad fanca de servicio.

Los duques de la Victoria salieron complacidos de la visita hecha, elogiando el campamento por la belleza del mismo y las grandes comodidades que ofrece para la tropa.

Gran Café y Restaurant "Sevillano"

DE Manuel C. Sánchez ALCAZARQUIVIR

Su carta es la más extensa y variada.

El Restaurant más bien situado en Alcazarquivir, a diez pasos de la parada de autos.

Corrección y limpieza es el don de esta casa.

Miguel Alcaide de la Oliva

Abogado del Ilustre Colegio de Sevilla y de los Tribunales de España en Marruecos

Consulta de 4 a 7 Barrio Escríña Frente al Juzgado

Reservado para la fotografía Ricart

NOTICIERO DE ALCAZARQUIVIR

Han experimentado notable mejoría, de lo que nos agramos, los preciosos hijos de nuestro querido amigo el comandante de los escuadrones de Regulares don Francisco Caballero.

Los médicos militares y civiles residentes en esta plaza, los farmacéuticos y administrador del Hospital Militar, obsequiaron el domingo en la noche con una comida íntima en el restaurant del Tánger Fez, al teniente coronel de Sanidad don Manuel Ocaña.

Acompañado de su esposa e hijos regresó de su viaje a España nuestro querido amigo don Alfonso Salvador, de la razón social Salvador Hermanos. Nuestra bienvenida.

En unión de su querida familia marchó ayer a Francia, en donde por ahora fija su residencia, nuestro buen amigo don Adolfo Chinchilla, al que deseamos buen viaje y grata estancia en París.

Vino de Casablanca el activo comerciante don Francisco Molina, estimado amigo nuestro.

Dois soberbios llenos, hasta el extremo de agotarse la localidad, tuvo en el teatro Alfonso XIII la célebre cart de flamenco «La Niña de los Peines».

Con ella actuó «La Niña de Aznalcollar» y el trio Gómez

Ortega, siendo todos muy aplaudidos.

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro amigo el secretario del Circulo Mercantil don Hipólito Corrales.

La distinguida señora, que fué así tida por la profesora doña Josefa Gómez, goza de perfecta salud, como igualmente la recién nacida.

Felicitamos a los señores de Corrales por tan grato acontecimiento.

Para asistir al curso de conferencias para interventores que se viene celebrando en Tetuan, marchó a dicha población el culto teniente de Artillería afecto a las Intervenciones militares don José Rodríguez.

Saludamos ayer en ésta a nuestro antiguo amigo el comerciante don José Pajares.

Doctor Ortega

ALCAZARQUIVIR Garganta, nariz y oídos Consulta diaria de 3 a 6 Plaza del Teatro

Antonio Arjona

PRACTICANTE Aviso: «Farmacia Central», de don Pedro Bofil.

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR Hoy 20 de Noviembre 1928 Extraordinario programa de cine

Muy pronto: «El fresco de las trincheras»

Se vende

«El Sol» «La Voz» «A B C» «Informaciones» «Unión Mercantil» «La Publicidad de Granada» LIBRERIA «GOYA» ALCAZAR

SOCIEDAD SUBARRENDATARIA DE TABACOS EN LA ZONA DEL PROTECTORADO

ESPAÑOL Depósito en Tetuan, Larache, Alcazarquivir, Arcoila, Nador y Alhucemas.

«GOYA» Larache-Alcazar-Sevilla GRANDES TALLERES DE IMPRENTA CON MAQUINAS LINOTYPE Almacén de papel Librería Aparatos fotográficos Máquinas de escribir Gramófonos—Discos Gemelos de campaña Casa proveedora de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, la Provincia y el Municipio

Aviso al público

La Empresa de automóviles «La Española» y «La Valenciana» pone en conocimiento del público en general que a partir del día 20 queda establecido el servicio entre Larache-Ceuta directo y sin pasar por Tánger, con enlace del vapor correo de Algeciras, saliendo de esta plaza el coche a las 4 y 30 de la mañana y regresando de Ceuta (puerto) para Larache a las 17 y 30, pasando por Tánger que saldrá de dicha población a las 9 y 30 de la noche. Este coche empalmará con los barcos correos de Algeciras a Ceuta y de Algeciras a Tánger.

Además de este servicio queda otro directo y sin pasar por Tánger, saliendo de Larache para Tetuan y Ceuta a las 11 y 30 de la mañana y regresando de Ceuta al día siguiente a las 7 y 30 de la mañana.

LA EMPRESA.

Visite usted el Establecimiento «Goya» y encontrará algo que le interesa

Ferrocarril de Larache-Alcázar

Servicio combinado con el Ferrocarril Tánger-Fez que empezará a regir el día 20 Octubre de 1928

PRECIOS desde Estación Puerto			TRENES ASCEN- DENTES			ESTACIONES	TRENES DESCEN- DENTES			PRECIOS desde Estación Alcázar (A)		
1.a	2.a	3.a	N.o 2	N.o 4	N. 10		N.o 1	N.o 3	N. 11	1.a	2.a	3.a
0'45	0'35	0'25	10-33	17-3	8-15	S LARACHE (Puerto) L1	8-23	6-58	1-5	3'80	2'95	2'10
1'90	1'50	1'05	11-09	18-09	8-3	S LARACHE (Mensah) S	9-13	16-46	19-39	3'35	2'60	1'85
3'15	2-45	75	11-29	18-29	8-51	S AUAMARA S	8-23	16-23	19-16	1'95	1'50	1'05
3'80	2'80	2'00	11-41	18-4	9-2	S KERMA S	8-3	16-00	18-5	0'65	0'50	0'35
						(S) ALCAZAR (E) (S)	8-2	6-52	8-45	0'20	0'25	0'10

NOTA.—Se expenden billetes de ida y vuelta entre todas las estaciones, valederos por cinco fechas, y abonos para 15, 30 y 90 viajes, valederos por 30, 60 y 90 días respectivamente, utilizables por una o varias personas, indistintamente así como billetes de libre circulación, por una o varias personas, indistintamente. El tren número 11, circula los días 1.º, 3.º y 5.º de cada mes. El tren número 10, circula los días 1.º, 3.º y 5.º de cada mes.

Aparatos y material de Radio los encontrará en buenas condiciones en GOYA